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NAFTA 

Kupovine hedž fondova se usporavaju sa 

prilaskom Brenta kritičnoj visini 

LONDON - Menadžeri hedž fonda kupili su naftne 

fjučerse i opcije prošle nedelje, petu sedmicu 

zaredom, kladeći se da će uvođenje vakcina protiv 

koronavirusa pojačati međunarodni avio saobraćaj i 

poslovnu aktivnost od početka naredne godine. 

Međutim, dinamika kupovine se usporava, piše 

Reutersov naftni analitičar John Kemp (foto) i u  

dopisu dostavljenom i ovom 

nedeljniku NNKS navodi da bi 

razlog mogle biti procene da se 

rizici smanjuju, a cene su već 

brzo porasle, pa su sve osetljivije 

na kratkoročne korekcije. 

Hedž fondovi i drugi finansijski igrači kupili su 

ekvivalent od 38 miliona barela u nedelji koja je 

završila 8. decembra, čime je ukupna kupovina u 

poslednjih pet sedmica dostigla 342 miliona barela. 

Ali kupovine su bile najsporije od kako je najava 

uspešnih testiranja vakcina pokrenula ovaj trend 

početkom novembra, što ukazuje da zamah bledi. 

Duge pozicije sada su više od kratkih u omeru od 

gotovo 4,5: 1, najoptimističnije od januara, pre nego 

što se shvatio uticaj epidemije koronavirusa i kada se 

činilo da je ograničena na Kinu. 

Kemp primećuje da se cene Brenta sada penju na 

kritično područje od 55 +/- 5 dolara gde se Saudijska 

Arabija i Rusija ranije ove godine nisu složile oko 

poželjnosti nastavka ograničavanja proizvodnje. 

Portfelj menadžeri su se jako kockali na ranom i 

kontinuiranom povećanju potrošnje nafte, zajedno sa 

nastavkom zadržavanja proizvođača naredne godine. 

Centralna perspektiva će se verovatno pokazati 

tačnom, ali raspodela rizika oko nje očito se značajno 

promenila u poslednjih pet nedelja kako su cene 

rasle, s više prostora za pesimizam nego pre, 

konstatuje Reutersov ekspert. 

Pro et contra na tržištu nafte u 2021. 

NJUJORK - Iako se najnoviji izveštaj američke 

Energetske informativne uprave (EIA) o neočekivanom 

padu zaliha sirove nafte u SAD  čvrsto nagnuo na 

pozitivnu teritoriju, naftno tržište oprezno reaguje i 

projektuje dogodine WTI blizu nivoa od 50 dolara a 

Brent nekoliko dolara više. 

Takođe, pozitivna strana EIA izveštaja bila je smanjenje 

ponude američke sirove nafte za 100.000 bd i skok 

potražnje za naftnim derivatima od 800.000 bd, citira 

berzanski portal FXStreet stratege investicione banke 

TD Securities. 

OPEC+ disciplina najveći rizik 

Na negativnoj strani stoji rizik da disciplina OPEC + 

popustiti s obzirom na trenutne visoke cene nafte. 

Osim toga tu su pokazatelji silaznog trenda američke 

privrede, dok će se rast potražnje možda zaustaviti sa 

ulaskom u Novu godinu.  

„S obzirom na to da OPEC + ima vrlo značajan višak 

kapaciteta koji će premašiti rast potražnje, a koji želi 

ponovno uvesti na tržište, ne bi trebalo očekivati da će 

cene sirove nafte znatno porasti iznad naših ciljeva 

sledeće godine,“ konstatuju stratezi banke. 

"Dugoročno posmatrano, očekujemo da se sa 

spuštanjem drugog talasa COVID-19 i normalizacijom 

američke privrede, uz očekivani rast potražnje od 6 

miliona bd,  WTI približi ceni od 50 USD /b, a Brent 

nekoliko dolara više," navode u TD Securities. 
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 OPEC ponovo smanjuje izglede za 

potražnjom nafte za 2021. 

LONDON - Globalna potražnja za naftom će se 

oporavljati sporije 2021. godine nego što se ranije 

mislilo zbog dugotrajnog uticaja pandemije 

koronavirusa, ometajući napore OPEC+ koalicije da 

podrže tržište, ocenio je OPEC u ponedeljak.  

Potražnja će sledeće godine porasti za 5,90 miliona 

barela dnevno (mbd) na 95,89 mbd, navodi 

Organizacija zemalja izvoznica nafte u mesečnom 

izveštaju. Prognoza rasta je za 350.000 bd manja 

nego što se očekivalo pre mesec dana. 

Grupa je poslednjih meseci kontinuirano smanjivala 

prognozu rasta potražnje za 2021., podseća Reuters. 

Potražnja za naftom i dalje slaba: IEA 

PARIZ - Međunarodna agencija za energiju (IEA) 

skromno smanjuje svoje procene potražnje za 

naftom za 2020. i 2021. uprkos nedavnom rastu 

cena fjučersa, jer ocenjuje da će neizvesnost oko 

efikasnosti, dostupnosti i primene COVID-19 vakcine 

kratkoročno zadržavati slabom potražnju za naftom. 

Potražnja za naftom smanjiće se za 8,8 miliona bd 

2020. godine, što je smanjenje za 50.000 bd u 

odnosu na prethodnu prognozu IEA, navodi se u 

izveštaju, prenosi S&P Global Platts. 

Međutim, potražnja će porasti za 5,7 miliona bd 

2021. godine u proseku do 97,1 milion bd, što 

uključuje reviziju naniže za 170.000 bd u odnosu na 

prethodnu prognozu. 

IEA istovremeno, očekuje da će se globalne zalihe 

sirove nafte vratiti na nivo pred-pandemije do 

decembra 2021. godine. 

 

 

 

 

Ruski izvoz nafte preko Družbe pada u 

januaru zbog visokih cena 

LONDON - Izvoz ruskog Urala preko naftovoda 

Družba verovatno će pasti u prvom tromesečju, jer 

prodavci traže veće cene za tu sirovu naftu što 

rafinerije sa već srozanim maržama ne mogu sebi 

priuštiti, saznaje u utorak Reuters iz pet trgovinskih 

izvora. 

Družba, izgrađen u vreme SSSR-a, ima kapacitet 

transporta milion barela dnevno i ruska polja 

povezuje sa evropskim rafinerijama. 

Pad troškova pomorskog transporta za rusku vodeću 

naftu Ural učinio je izvoz naftovodom u Evropu 

manje isplativim u poređenju sa pošiljkama iz luka. 

Ruske kompanije mogle bi u januaru preusmeriti 

gotovo milion tona Urala s naftovoda na baltičkih 

luka, rekao je jedan izvor. 

Surgutneftegaz, glavni dobavljač sirove nafte u 

Nemačku preko naftovoda, planira da smanji 

isporuke nafte za trećinu na oko 400.000 tona u 

januaru-martu, rekli su izvori. 

Gazprom njeft, koji takođe snabdeva nemačke 

rafinerije, takođe razmišlja o smanjenju isporuka 

Družbom, navode izvori i dodaju da bi obe kompanije 

mogle preusmeriti izvoz nafte u baltičke luke. 
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Equinor kupio udeo od 46% u 

Rosnjeftovom naftnom projektu 

OSLO - Equinor se dogovorio da od Rosnjefta kupi 

49% udela u jednom ruskom kopnenom naftnom 

projektu za 550 miliona dolara, objavila je u prošli 

petak norveška naftna kompanija. 

Isplata se odnosi na udeo u društvu s ograničenom 

odgovornošću KrasGeoNaC (KGN), koje ima 12 

konvencionalnih kopnenih dozvola za istraživanje i 

proizvodnju u istočnom Sibiru, rekao je Equinor. 

 
Jedna od 12 dozvola pokriva razvoj Severnog 

Danilovskog (foto), koji je započeo s radom u julu i 

očekuje se da će do 2024. godine proizvoditi 40.000 

barela nafte dnevno (bd), s naknadnim planovima da 

se to poveća na 70.000 bd, dodaje se. 

Dogovor je takođe potvrdio da Equinor više ne 

učestvuje u offshore aktivnostima u Ohotskom moru. 

"Pre nekoliko godina izbušili smo dve bušotine na 

tom području i rezultati su nas doveli do odluke da 

damo prioritet ostalim područjima", rekao je 

glasnogovornik Equinora Erik Haland. 

Pored proizvodnih polja, nove licence daju Equinoru 

deo površina s potencijalima za istraživanje, dodao 

je. Oni se tiču samo konvencionalnih kopnenih 

projekata i stoga ne potpadaju pod sankcije Evropske 

unije koje podržava Norveška o istraživanju nafte u 

Rusiji, a koje pokrivaju razvoj dubokog podmorja 

Artika i škriljce, rekao je glasnogovornik. 

Equinor i Rosneft održavaju strateško partnerstvo u 

Rusiji od 2012. godine, pokrivajući zajedničke 

projekte u nekoliko dijelova zemlje. 

 

Lukoil prodaje udeo u najstarijem poslu 

u Kazahstanu 

MOSKVA - Lukoil planira prodaju 50% udela u 

kompaniji Turgai Petroleum, svojoj najstarijoj naftnoj 

imovini u Kazahstanu, jer ruski proizvođač br. 2 

nastoji da poveća prihode usredotočujući se na 

profitabilnija polja, rekli su agenciji Reuters četiri 

izvora u industriji. 

Najveća ruska privatna naftna kompanija ušla je u 

susedni Kazahstan 1995. godine, ali proizvodnja na 

njenom najstarijem polju tamo je spala "na kapi", 

dok menadžment Lukoila pritiska potreba za 

gotovinom, jer barem 100% prilagođenog slobodnog 

novčanog toka ide u dividende. 

 

Fokus na Tengiz i Karachaganak  

Nakon prodaje Lukoil će se koncentrisati na 

kazahstanska gigantska naftna polja Tengiz i 

Karachaganak, u kojima ima manjinske udele, rekli su 

izvori, koji su tražili da ostanu anonimni. 

Reutersovi izvori nisu rekli koliko bi posao mogao da 

vredi, ali navode da je kupac privatna kompanija KVK 

Petroleum u suvlasništvu Timara Kulibajeva, zeta 

bivšeg kazahstanskog predsednika Nursultana 

Nazarbajeva. 

Kulibajev već ima interese u kompanijama za 

proizvodnju nafte i servise nafte u Kazahstanu, kao i 

u drugoj imovini od finansija do telekoma. 
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 Sedam glavnih evropskih proizvođača 

kamiona  zaustavlja prodaju dizelskih 

kamiona do 2040. 

ŠTUTGARD - Čelnici najvećih evropskih proizvođača 

kamiona najavili su planove za zaustavljanje prodaje 

dizel vozila do 2040. godine, deceniju ranije nego što 

je prvobitno planirano, objavio je u ponedeljak 

Financial Times.  

 

Daimler, Scania, MAN, Volvo, DAF, Iveco i Ford 

stvorili su savez i potpisali obavezu da će ukinuti 

tradicionalne motore sa unutrašnjim sagorevanjem i 

usredsrediti se na vodonik, tehnologiju baterija i čista 

goriva. 

Industrija će potrošiti oko 50 do 100 milijardi evra na 

nove tehnologije, rekao je za FT izvršni direktor 

Scanije Henrik Henriksson. 

Obećanje takođe predviđa široko ulaganje u 

energetske mreže i apeluje na veći porez na ugljenik 

širom Evrope kako bi pomogli u pokretanju promena. 

 

 

 

 

 

Prodaja EV-sa raste za 50% 2021?  

NJUJORK - Globalna prodaja električnih vozila (EVs) 

mogla bi porasti za čak 50% sledeće godine, dok bi 

istovremeno prodaja automobila sa motorima na 

unutrašnje sagorevanje (ICE) porasla za samo 2%  

do 5% (doduše iz mnogo veće baze), prema proceni 

Morgan Stanley-a.  

Naredna 2021. "oblikuje se kao kritična godina za 

izbor EV-sa na račun ICE-a, koja će odrediti tempo 

višestruke ekspanzije" među akterima na tom 

tržištu, kaže analitičar Morgan Stanley-a Adam 

Jonas. 

Refinitiv: Klimatski cilj za 2030. godinu 

utrostručiće cenu CO2  

LONDON - Noćni sporazum evropskih lidera će do 

kraja dekade utrostručiti cenu dozvola za emisiju 

ugljen-dioksida sa nivoa ispod 30 evra po 

emitovanoj toni CO2 viđenih pre Samita EU, 

ocenjuje respektabilna globalna analitička firma  

Refinitv Carbon Research. 

  
„Biće potrebno agresivno pooštravanje (EU) sistema 

za trgovanje emisijama (ETS) kako bi bio 'podoban 

za 55'“. Cene ugljenika trebalo bi kontinuirano da 

rastu. Prognoziramo da će cene (dozvole) u proseku 

iznositi 50 evra tokom ove decenije, a završiće na 89 

evra po toni 2030. godine “, rekao je čelnik 

Refinitiva Hege Fjelheim. 

„Približavanje (trocifrenom) nivou cena ugljen-

dioksida 2030. godine odražava činjenicu da će, da 

bi do 2050. godine postale CO2 neutralne, skupe 

tehnologije smanjenja emisija u zagađujućim 

industrijama moraće pre ili kasnije da budu 

pokrenute.“ 
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Kazahstan od konzorcijuma Karachaganak 

dobija naknadu od 1,3 mlrd USD  

NUR-SULTAN, Kazahstan - Vlada Kazahstana okončala 

je dugogodišnje neslaganje s deoničarima velikog 

naftnog i gasnog projekta nagodbom koja joj donosi 

1,3 milijarde dolara i osigurava veći prinos u 

budućnosti. 

Ministarstvo energetike saopštilo je 14. decembra da 

će revidiranim sporazumom o podeli proizvodnje  

zaraditi dodatnih 600 miliona dolara do 2037. godine 

po pretpostavljenoj ceni nafte od 40-50 dolara po 

barelu, prenose agencije. 

Kazahstan i strane kompanije koje rade na polju 

Karačaganak, koje se razvija od 1997. godine i u koji je 

do danas investirano više od 26 milijardi dolara, 

upleteni su u sporove više od jedne decenije. 

Poslednji  traje od 2015. godine, kada je Kazahstan 

počeo da se žali da je pad globalnih cena nafte doveo 

do pada povrata s polja Karačaganak. 

Zvaničnici su takođe osporili činjenicu da su se 

predviđanja troškova projekta povećala sa osam na 

14,5 milijardi dolara, što je podrazumevalo odgođeni 

povrat uloženih sredstava za Nur-Sultan. 

Vlada je takođe zahtevala naknadu za izgubljeni profit 

u prošlosti. Slučaj je pod međunarodnom arbitražom 

od 2016. godine. 

„Kao rezultat dugih i teških pregovora, sve strane 

uspele su postići sporazumno rešenje spora u skladu s 

uslovima ugovora,“ navodi Ministarstvo. 

Osim kazahstanske državne naftne i gasne kompanije 

KazMunaiGaz, koja poseduje 10 posto udela u 

Karačaganku, deoničari su Royal Dutch Shell (29,25 

posto), ENI (29,25 posto), Chevron (18 posto) i Lukoil 

(13,5 posto). 

U 2019. godini Karačaganak je proizveo 138 miliona 

barela ekvivalenta nafte, što je manje u odnosu na 

148 miliona barela godinu ranije, ali je zauzvrat bio 

blagi porast sa 146 miliona barela u 2017. godini. 

Bank of China tuži porodicu Lim i BP za 

gubitak od 313 miliona dolara 

SINGAPUR - Bank of China je tužila podružnicu 

kompanije BP u Singapuru zbog njene uloge u 

fiktivnim naftnim poslovima s bankrotiranom 

trgovačkom firmom Hin Leong Trading, s ciljem da 

nadoknadi gubitke nakon jednog od najveći 

trgovinski skandala u poslednjih nekoliko godina. 

Kineska banka zatražila je da BP vrati 125,7 miliona 

američkih dolara koje je povukla od zajmodavca 

početkom ove godine na osnovu prodaje tereta 

nafte Hin Leongu, pokazuju dokumenti Vrhovnog 

suda Singapura. 

Dogovori su bili deo "zavere preko fiktivne šeme 

kupovine" da bi se održala likvidnost Hin Leonga, 

jer stvarne transakcije nisu obavljene, rekla je 

banka. 

Zajmodavac takođe traži 187,2 miliona USD od 

osnivača Hin Leonga, Lim Oon Kuina  i njegovo 

dvoje dece, pokazuju dokumenti u koje je 

Bloomberg imao uvid. 

BP kategorički osporava navode Bank of China, 

saopštila je kompanija, bez ikakvih dodatnih 

elaboracija. 

Sporni poslovi s dizelom dogodili su se u prva dva 

meseca ove godine, kada je BP početkom februara 

povukao ukupno 125,7 miliona američkih dolara na 

tri akreditiva iz Kineske banke. 

Hin Leong kupio je 1,5 miliona barela dizela od BP-a 

u tim poslovima, a naftni majors je predstavio 

dokumente koji dokazuju autentičnost trgovine, 

piše Bloomberg. 
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Naftni majorsi i energetska tranzicija 

NJUJORK -  Platts Oil rangira vodeće svetske naftne 

kompanije prema trenutno instaliranim kapacitetima 

obnovljive energije i postravljenim rokovima daljeg 

razvoja ovih izvora, gde se vidi da su evropski majorsi  

učinili značajan iskorak u ovom pravcu, posebno 

posle iozbijanja pandemije. 

S druge strane, američki konkurenti ostali praktično u 

potpunosti oslonjeni na fosilna goriva. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exxon: Plan smanjenja intenziteta CO2  

HJUSTON - Vodeća američka naftna kompanija, 

ExxonMobil nije baš spreman da apsolutno smanji 

emisije gasova staklene bašte (GHG), ali je pod sve 

većim pritiskom investitora i civilnog društva,  najavio 

planove za smanjenje intenziteta ugljenika.  

Do 2025. godine Exxon će smanjiti intenzitet emisije 

GHG iz naftnih polja za 15% do 20% u odnosu na nivo 

iz 2016. godine. Međutim, nije postavio ukupan cilj 

emisija, a smanjenje intenziteta znači da bi emisije i 

dalje mogle rasti ako raste proizvodnja nafte i gasa., 

navodi Reuters.  

Smanjenje bi bilo podržano smanjenjem intenziteta 

metana za 40% -50% i smanjenjem intenziteta 

spaljivanja kaptažnog gasa za 35% -45% u globalnim 

operacijama Exxona. 

Ovaj potez usledio je nekoliko nedelja pošto je 

nekoliko evropskih kupaca zabranilo isporuke 

američkog LNG-a zbog zabrinutosti zbog emisije 

metana iz američkih škriljaca. 

Premier Oil postaje Harbor Energy – najveći 

naftaš u britanskim vodama Severnog mora 

LONDON - Premier Oil biće preimenovan u Harbor 

Energy nakon obrnutog preuzimanja od strane 

privatne portfolio firme Chrysaor, kako bi se stvorio 

najveći britanski proizvođač nafte i gasa u Severnom 

moru, saopštio je Premier u sredu.  

Spajanje treba biti završeno do kraja 1. kvartala 2021, 

prenosi Reuters. 

Premier je takozvana wildcatter kompanija usmerena 

na bušenje u neispitanim područjima za koja se ne 

zna da kriju naftu. 

Očekuje se da će nova kompanija sledeće godine 

proizvoditi 200.000-220.000 barela ekvivalenta nafte 

dnevno.  
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izvoz, dok sprečavaju kompanije da koriste rupe za zamenu pesosa za dolare. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

UŠTEDITE DO 4% NA SVAKOM PUNOM REZERVOARU 
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Sledeća runda američkih sankcija usmerena je na 

to da se sekundarno sankcionišu zabranom pristupa 

američkom finansijskom sistemu svi učesnici koji 

doprinose realizaciji projekta gasovoda putem 

investicije, koja se definiše kao obezbeđenje fondova, 

imovine, kredita ili pozajmice kompaniji koja izvodi 

radove na gasovodu. 

To bi pogodilo primarnu osiguravajuću kompaniju 

Zurich Insurance Group AG i Det Norske Veritas 

Holding AS, norvešku kompaniju koja proverava 

sigurnost cevovoda. 

Nakon najave obnavljanja radova, cene akcija 

Gasproma su skočile za 3,5 % na moskovskoj berzi.  

Potražnja za LNG-om beležiće godišnji 

rast od 3% do 2025. godine  

NJUJORK - Globalna potražnja za LNG-om mogla bi 

rasti za 3% godišnje, dostižući 410 miliona tona (558 

mlrd m3) do 2025. godine, kako se države potrošači 

prebacuju sa uglja na gas u proizvodnji električne 

energije, saopštila je u sredu savetodavna firma 

Eurasia Group. 

"LNG industrija izlazi iz pandemije Covid-19 u jačem 

položaju nego što se očekivalo, jer su niske cene 

podstakle kratkoročni pomak nekoliko azijskih 

ekonomija sa uglja na gas", navodi se u noti 

klijentima. 

Azijski referentni reper JKM za prvi mesec srušio se  

krajem aprila na najniže vrednosti ispod 2 USD / 

MMbtu (5,62 EUR / MWh), da bi se od tada oporavio 

na više od 8 USD / MMbtu, s februarskim isporukama 

koje se trenutno ugovaraju za 10,60 USD / MMbtu. 

"Pandemija je pogodila potražnju za energijom, ali 

početni strahovi da bi šok mogao dovesti do naglog 

pada potrošnje gasa nisu se ostvarili", rekli su iz 

konsultantske kuće, prenosi Montel. 

 

 

MOSKVA, BERLIN – Gasprom bi do sredine 2021. 

trebalo da  završi gradnju gasovoda Severni tok 2 i 

započne tim putem s isporukama gasa za Evropu do 

kraja iste godine, procenjuju za novinsku agenciju 

TASS gasni eksperti. 

 

Prve isporuke gasa do kraja 2021.? 

Polaganje poslednje sekcije gasovoda, dužine 2,6 km, 

u nemačkom isključivom ekonomskom 

pojasu Baltičkog mora započelo je 11. decembra i 

radove izvodi ruski specijalizovani brod 'Fortuna'. 

Dubina vode na tom području iznosi 30 m i radovi bi 

trebali biti gotovi do kraja godine. Tada bi trebalo da 

krenu radovi na poslednjoj sekciji u danskim 

teritorijalnim vodama – 

Predviđa se da bi gradnja preostale sekcije mogla 

trajati do šest meseci, pa bi prve isporuke gasa novim 

gasovodom mogle započeti u poslednjem kvartalu  

sledeće godine. 

Istovremeno, stručnjaci smatraju da bi se tranzit 

ruskog gasa za Evropu i dalje mogao odvijati kroz 

Ukrajinu u vremenu velike potražnje, što oduzima 

ključni argument pritisku SAD na evropske partnere 

da spreče realizaciju projekta Severni tok 2, prenosi 

TASS. 

 

Isporuke gasa Severnim tokom 2 već sredinom sledeće godine? 
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Turski tok drastično smanjio tranzit ruskog gasa kroz Ukrajinu 

MOSKVA - Ruske tranzitne isporuke prirodnog gasa u Evropu preko Ukrajine smanjene su u prva 

četiri meseca ove godine za 47 posto u odnosu na prošlu godinu - na najmanje količine unazad 

gotovo 30 godina, pokazuju podaci ukrajinskog operatora gasovodnog transportnog sistema LLC. 

Kao glavni razlog toga navodi se puštanje u rad gasovoda Turski tok, koji je jedna od alternativa 

ukrajinskom tranzitom pravcu. Tim gasovodom Rusija je počela sa isporukama gasa Turskoj i 

nekim zemljama jugoistočne Evrope početkom godine. 

Isporučene količine ukrajinskom rutom tokom prva četiri ovogodišnja meseca bile su najmanje 

otkad se Ukrajina odvojila od Sovjetskog Saveza i iznosile su 15,2 milijarde kubnih metara, 

pokazuju ukrajinski podaci. 
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Rosnjeft: Novo otkriće gasa u Karskom 

moru 

MOSKVA  - Ruski energetski gigant Rosnjeft u utorak 

je saopštio da je otkrio novo polje prirodnog gasa u 

Karskom moru sa ukupnim rezervama od 514 

milijardi kubnih metara gasa i 53 miliona tona 

kondenzata, prenosi Reuters. 

Ruski državni proizvođač nafte je pre samo nedelju 

dana objavio otkriće u istom arktičkom moru velikog 

polja gasa sa rezervama procenjenim na 800 milijardi 

m3 (Vidi: NEDELJA # 469). 

Ukupne obnovljive rezerve prvog tamo otkrivenog 

polja, Pobeda, procenjuju se na 130 miliona tona 

nafte i 422 milijarde kubika prirodnog gasa. 

 

 

 

 

 

 

EU ograničava finansiranje gasne 

infrastrukture 

BRISEL - Evropska komisija je u utorak predložila 

pravila za ograničavanje EU finansiranja za 

infrastrukturu prirodnog gasa i umesto toga 

usmeravaće novac u električne i nisko-karbonske 

energetske mreže.  

Pravila EU o transevropskim energetskim mrežama ili 

TEN-E definišu koji prekogranični energetski projekti 

ispunjavaju uslove za dobijanje EU sredstava i 

ubrzane dozvole. 

Komisija je u utorak predložila da se ta pravila 

prerade, što obuhvata 4,7 milijardi evra gotovine u 

EU na prekogranične energetske projekte u ovoj 

deceniji, isključujući namensku naftnu i gasnu 

infrastrukturu iz pravila, prenosi Reuters. 

Jedan deo poslanika, a posebno aktivisti u EU rekli su 

da ta pravila nisu blokirala finansiranje fosilnih 

goriva, jer mogu, na primer, podržati cevovode za 

transport vodonika proizvedenog iz prirodnog gasa u 

procesu koji izaziva emisije CO2. 

"Što se više približavamo našem cilju klimatske 

neutralnosti, to će više prirodnog gasa zameniti 

obnovljivi gasovi i gasovi s niskim udelom ugljenika", 

rekla je poslanicima evropskog parlamenta 

"ministarka" energije EU Kadri Simson,. 

"Od sada do 2030. godine procenjujemo da će se 

ulaganja u električne mreže udvostručiti, u odnosu na 

prošlu deceniju, dostižući više od 50 milijardi evra 

godišnje", rekla je ona. 

 

 

 

 

https://www.wpcserbia.rs/wp-content/uploads/2020/12/20-12-11NEDELJA.pdf
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Petrol u aprilu otvara vetropark u 

Hrvatskoj 

LJUBLJANA - Slovenačka energetska grupa Petrol 

saopštila je u ponedeljak da planira  u aprilu 2021. 

godine puštanje u pogon 30-megavatne 

vetroelektrane Ljubac koju gradi u Hrvatskoj. 

Petrol je krajem 2019. potpisao ugovor o izgradnji 

vetroparka Ljubac sa nemačkom kompanijom 

Nordex Group, a građevinski radovi započeli su na 

proleće, objavila je slovenačka kompanija. 

Vetropark od devet turbina, smešten u blizini Knina, 

proizvodiće oko 96 GWh električne energije 

godišnje, dovoljno da zadovolji potrebe 20.000 

domaćinstava. 

Petrol Group, koja je dominantno distributer goriva, 

ima oko 200 MW projekata za energiju vetra i 

sunčeve energije u fazi izrade, a nakon završetka 

proizvodiće zelenu električnu energiju za 100.000 

domaćinstava. 

JANAF pustio u pogon svoju prvu 

solarnu fotonaponsku elektranu 

ZAGREB – Na JANAF-ovom Terminalu Žitnjak-Zagreb 

puštena je u rad integrisana solarna fotonaponska 

elektrana snage 90 kW koja je prvi JANAF-ov projekt 

obnovljivog izvora energije. 

Sa približno 600 m2 krovne površine postrojenje će 

godišnje proizvoditi oko 108.000 kWh električne 

energije i na taj način uštedeti oko 70.000,00 kn 

godišnje troškova za električnu energiju.  

 

 

 

 

 

Ina produžila ugovor o revolving kreditu  

ZAGREB - Ina je objavila da je produžila ugovor o 

revolving kreditu u iznosu od 255 miliona dolara za 

jednu godinu, uz nepromenjene ostale uslove. 

Ugovor o revolving kreditu u iznosu od 300 miliona 

dolara sklopljen je u decembru  2018. godine sa 

sedam bankovnih grupacija.  

Kredit je aranžiran kao „club deal“ s dospećem od tri 

godine i s dve jednogodišnje opcije produženja. 

Gasprom neće smanjiti isporuku gasa BH 

gasu 

SARAJEVO  – BH gas dobio je u sredu od ruskog 

Gasproma potvrdu prvobitne tražene nominacije 

prirodnog gasa, posle informacija od prethodnog 

dana da će količine biti umanjene za 50 odsto. 

Ovim su stvoreni uslovi da svi potrošači u FBiH imaju 

uredno snabdevanje ovim energentom, saopšteno je 

iz sarajevskog preduzeća. 

Kako prenosi agencija Srna, u saopštenju se navodi 

da su 16. decembra u preduzeću BH gas u 12.16 

časova dobili potvrdu o odobrenju potrebnih količina 

prirodnog gasa za Energoinvest/BH gas, a potom u 

15.39 časova obaveštenje od Gasprom Eksporta da 

Energoinvestu/BH gasu umanjuju odobrene količine 

prirodnog gasa za 50 odsto. 

U saopštenju se dodaje da su iz Gasprom Eksporta 

uputili telefonsko obrazloženja sa primopredajne 

tačke Beregovo da je reč o tehničkim problemima. 

Federalni ministar energije, rudarstva i industrije 

Nermin DŽindić potvrdio je u četvrtak Srni da je Ruski 

Gasprom smanjio isporuku gasa prema “BH gasu” za 

50 odsto.  
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